



СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ КАДРЫ

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ПРОФСОЮЗА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И СТУДПРОФКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

В ПАРТКОМЕ

С КОММУНИСТА СПРОС СТРОГИЙ

Всего около четырех лет состоит в партии В. Наконечный, третьекурский агрофака, а уже возник вопрос о серьезном партийном взыскании. Поведение молодого коммуниста вызвало тревогу, что явилось предметом обсуждения на партийном бюро, собрании факультета и на парткоме. А причины для тревоги есть. Как выяснилось на заседании парткома, Наконечный не пользуется авторитетом на курсе, факультете. Да и какой может быть авторитет у человека, который в момент массового выезда студентов на осенние работы в хозяйства остается дома, ссылаясь на плохое самочувствие! И в это же время отправляется, не предупредив деканат, коммиссаром строительного отряда в Невинномысск, где задерживается на две недели после начала учебы.

Был Виктор отличником, но, как оказалось, оценки его были порой липовые, так как он натуральным образом выпрашивал их. Не брезговал студент и шпалгалкой, а когда не удавалось воспользоваться книгой, то сетовал не на то, что плохо подготовился, а на то, что не тот момент выбрал.

Личная нескромность молодого коммуниста осуждена. Много нелицезных слов в свой адрес услышал он от сверстников, старших товарищей. Указали коммунисты и на то, что не любит Наконечный работать сам, а это руководить другими — это его слабость. Причем руководство это осуществляется грубо. Требователен он бывает только к другим, но не к себе. Так, назначили его от факультета отвечать за посещение студентами школы молодого коммуниста. Вы думаете староста Наконечный активно взялся за дело, беспокоился, чтобы все ходили, на каждом занятии был сам! Ничего подобного! Он посчитал, что это ему не надо, все-таки не первый год в партии, все знает, а как другие — дело не его.

На парткоме разные были точки зрения: поддержать решение партбюро агрофака о взыскании Наконечному строгого выговора за личную нескромность, не дисциплинированность; другие предлагали утвердить решение партийного собрания о взыскании коммунисту строгого выговора с занесением в учетную карточку. И все-таки большинство членов парткома решили, что молодой коммунист еще более двух лет будет в институте под неслыханным контролем, ошибки он свои признал, ограничиться строгим выговором. Но предупредили его, что без перестройки своего мышления, изменения черт характера, без смирного личного поведения он может в партии не остаться.

Трудно писать о собрании экономического факультета, несмотря на то, что было оно деловым. Полу-часовой доклад партбюро, с которым выступила секретарь Т. Д. Путилова, представил широкую панораму работы факультета по перестройке учебного процесса. В нем были названы уже измененные программы, курсы и определены задачи по дальнейшему преобразованию в жизнь Основных направлений перестройки высшей школы.

И выступающие были активны, из 12-ти желающих слово было предоставлено десяти. И постановление принято подробно, из 12-ти пунктов, в котором определена четкая программа учебной деятельности на весь год.

Но почему же нет полностью удовлетворения? Почему не поднимается рука написать, что собрание удалось?

Если рассматривать с производственной стороны, то собрание производило хорошее впечатление, но т. к. это было ПАРТИЙНОЕ СОБРАНИЕ, на котором рас-

ПОГОВОРИМ БЕЗ АМБИЦИЙ

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

сматривалась работа ПАРТИЙНОГО БЮРО ПО РУКОВОДСТВУ ПЕРЕСТРОЙКОЙ, то оценка напрашивается несколько иная.

К сожалению, тон собрания задавал доклад, в котором не была выделена роль показана авангардная роль партийного бюро во всех преобразованиях, происходящих на факультете.

Например, говорится в докладе об успехах кафедры экономики в научной — исследовательской работе, но не ясно, а какова роль коммунистов в этом и сколько разработок на их счету? Нет конкретного анализа вклада членов КПСС в успехи кафедры бухгалтерского учета. А для освещения роли молодых коммунистов — студентов в борьбе за качество знаний, организации досуга, их влияния на воспитание беспартийной молодежи, вообще не нашлось места в докладе.

Поэтому большинство выступающих — преподаватели и студенты, коммунисты и беспартийные, — говорили только о ходе перестройки учебного процесса, не касаясь партийного руководства им, не останавливаясь на проблемах воспитания специалистов нового типа.

Правда, коммунист профессор В. Ф. Брылева затронула вопрос воспитания специалиста — интеллигента, но тема эта не получила развития и в постановлении не нашла отражения. Не было критики в адрес членов партийного бюро со стороны коммунистов. Только беспартийный заведующий кафедрой статистики и анализа, председатель профбюро факультета А. В. Гладилли в своем выступлении заметил, что руководство перестройкой осуществляется со стороны админи-

страции, а со стороны партийной организации есть только контроль, но систематической, конкретной работы партбюро по руководству перестройкой не видно.

— Беда в том, — сказал он, — что в стиле деятельности партбюро остался количественный, валовой подход к оценке работы людей, который заслоняет индивидуальную работу с ним.

Такое выступление было единственным. Хотя поводов для критики достаточно. Например, поверхностно рассмотрена воспитательная работа на факультете. Совсем не было уделено внимания закреплению выпускников в хозяйствах, воспитанию у них долга, так же, как воспитанию добросовестного отношения студентов к труду в учхозе, хотя не раз были нарекания со стороны

руководства учхоза, в частности, в этом году после осенних работ.

Не вызвала тревоги у коммунистов проблема курения девушек, а ведь уже есть случаи выселения двух из общежития за это. Участились случаи курения девушек в санузлах.

Плохую услугу оказали коммунисты своему партийному бюро, оценив его работу «удовлетворительно», не высказав никаких критических замечаний, не подкасавав пути работы по руководству перестройкой.

Почему же партийное собрание получило производственный уклон, почему поставлены были коммунисты в оценку работы своего партийного органа, почему не было критических замечаний в его адрес? Об этом, на мой взгляд, должны задуматься в партбюро, откровенно обсудить и принять меры, чтобы поднять авторитет партийного бюро. И перестройкой оно должно РУКОВОДИТЬ, а не контролировать этот процесс.

Г. ГЛУСТАЯ,
член парткома.



«Как не петь о Родине, где родился я»

ребята дружно подпевают свои любимые песни:

**Как не петь о Родине,
О родной стороншке,
Где поля обширные,
Где родился я...**

И показало мне, что я — в кругу давно знакомых друзей. Ведь иной раз люди не могут рассказать о себе того, что скажут за них музыка, песни. Вот такой и Валерий. Музыкальной увлечен с детских лет, когда родители ставили на диск проигрывателя пластинку с народными песнями. Маленький Валера слушал их не уставая, и прожил бы, поэтому и приобрел душу к народным русским мелодиям.

Он сам пытается писать стихи о земле, о любви, о своей студенческой жизни, сам сочиняет к ним музыку. Этому помогает музыкальное образование, которое Валерий получил еще школьником. Сначала на-

учился игре на баяне, затем сам осваивал гитару.

— Главное — иметь упорное и большое желание, а научиться можно всему, — говорит Валерий.

По всей жизни сопровождает его музыка. В армии играл в ансамбле. В сельском сельскохозяйственном техникуме, где учился, участвовал в художественной самодеятельности. Кстати, это не помешало Валерию Дворникову окончить техникум с «красным» дипломом.

— Вся жизнь склонность была к музыке, а специальность выбрал техническую. Почему? — спрашиваю я Валерию.

— Техника — мое настоящее призвание. А музыка, как и друзья, всегда рядом. Через песни я могу сказать все, что хочу, что чувствую...

Мир увлеченный у Валерия обширный: до армии

занимался борьбой, сейчас увлекся радиотехникой, фотографированием. И все же главное место занимает музыка. Все четыре года учебы в нашем институте он принимает участие в художественной самодеятельности, и зрители всегда тепло принимают его выступления.

Друг Валерия, А. Дельцов, говорит, что комната их стала музыкальной именно благодаря ему, его гитаре и песням. Такие люди, как Валерий Дворников, мало говорят о себе, чаще выражая свои чувства через музыку:

**Так давайте же жить
для людей,
Осчастливым планету
делами,
От которых нам жить
веселее.**

**Мир спасти
невозможно словами..**

Л. НАЗАРОВА,
наш корр.

ПОРТРЕТ СОВРЕМЕННОКА

СТРОЙОТЯД НА ОБЪЕКТЕ

Днем — работа, вечером — учеба

Очень остро стоит проблема получения места в общежитии. Многим студентам нашего института приходится жить на квартирах. Строительство нового корпуса, который поможет решить этот вопрос, ведется очень медленно по вине подрядчика. Для ускорения ввода в строй нового общежития был создан отряд из числа студентов для оказания помощи строителям. Работали ребята в период проживания практики, а также в счет своих каникул. Стимулом в труде служило последующее получение комнаты в общежитии.

О том, как велось строительство летом, рассказывают члены отряда.

— Работали в основном на подкате, носили землю, рыли траншеи, разгружали машины с кирпичом, — говорит Александр Шарков. — Иногда случались простои...

— В течение двух месяцев мы рыли котлованы, прокладывали водопровод, выносили мусор, красили стены, — продолжает рассказ Василий Белозеров. — Словом, производили в основном подсобные работы...

— На стройке работала всего одна бригада из де-

сяти рабочих и сорока студентов. Работа велась из рук вон плохо, — подводит итог командир отряда Юрий Зорин. — Сильные перебои с раствором приводили к тому, что его приходилось выбрасывать, так как привозили под конец дня, не оставляя же его застывать на ночь в корытах? Недостающая строительная организация работ приводила к простоям...

Лето кончилось. Но строительство общежития продолжается и сегодня. Как же обстоит дело?

— На возведении здания работают 24 студента днев-

ного отделения, — рассказывает Рамазан Ханджалов. — Строительство идет в две смены: с 8 до 17 часов первая, с 13 до 20 — вторая. Все стройотрядовцы переведены на индивидуальную форму обучения. После трудового дня сильно устаешь, но приходится садиться за учебники, чтобы наверстать пропущенное...

А днем мы — каменщики. В отряде очень строгая дисциплина, простояв практически не бывает. Учет отстроены чатыре этажа будущего общежития, все-го в нем будет девять этажей. Словом, работы впереди много.

Е. ПЕДАШЕНКО,
IV курс агрофака, наш корр.



В РЕКОМЕНДАЦИИ ОТКАЗАЛИ

На очередном заседании комитета комсомола института одним из важных вопросов было рассмотрение рекомендаций для вступления в кандидаты и члены КПСС.

Студенты А. Погода, О. Озов, Е. Диденко показали недостаточное трудовое знание Устава и Программы КПСС. Им сделано замечание. Студенту первого курса ветеранарного факультета М. Чотараву большинство голосов было откзано в рекомендации из-за слабой подготовки. Решено заслушать его на следующем заседании комитета ВЛКСМ. Секретарям факультетских бюро указано на несерьезный подход к подготовке молодежи к вступлению в партию.

По проблемам улучшения работы ФОПа выступили ответственные за культурно — массовую работу факультета механизации Т. Цнецян и экономфака Е. Ахрамович.

Утвержден план работы комитета комсомола на декабрь месяц, план подготовки мероприятий к встрече нового, 1988 года.

Заслушав и одобрив отчет заместителя секретаря по трудовому воспитанию А. Востанова о подготовке к празднику «Слава труду!».

М. РУКОВИЦЫН,
зам. секретаря
комитета ВЛКСМ
института.

